

26 Δεκεμβρίου 2013

Χριστούγεννα με Μότσαρτ και Καμεράτα

[Πολιτισμός](#) / [Συναυλίες](#)



Με κλασσικά αριστουργήματα του τρομερού παιδιού της κλασικής εποχής, Wolfgang Amadeus Mozart η Καμεράτα θα γιορτάσει τα Χριστούγεννα στη Στέγη Γραμμάτων και Τεχνών την Παρασκευή 27 Δεκεμβρίου.



Τα έργα που θα ερμηνεύσει διακρίνονται για την μελωδικότητα και θεαματικότητά τους και αποτυπώνουν τη φύση της κλασικής συμφωνίας. Το πρώτο έργο στο

προγραμμαμά είναι η Συμφωνία σε ντο μείζονα, αρ 41 που έμεινε γνωστή με την επωνυμία «του Διός» και η οποία χαρακτηρίστηκε από τον Sir George Grove ως το σημαντικότερο συμφωνικό έργο πριν από τη Γαλλική Επανάσταση. Η Συμφωνία «του Διός» είναι ένα από τα πιο λαμπερά και αισιόδοξα έργα του συνθέτη, με μια ιδιαίτερα «εορταστική» διάθεση. Πίσω όμως από τον ανέφελο και χαρούμενο χαρακτήρα κρύβεται μια τέχνη άνευ προηγουμένου και μια τεχνική δοσμένη από τον Θεό.

Το επόμενο έργο είναι η Λειτουργία σε ντο ελάσσονα που παρέμεινε για άγνωστους λόγους ημιτελής. Έχουν γίνει κατά καιρούς διάφορες προσπάθειες για τη συμπλήρωση των μερών που λείπουν. Για την παρουσίασή της στη Στέγη, η Καμεράτα θα παρουσιάσει μόνο τα μέρη που συνέθεσε ο ίδιος ο Μότσαρτ, χωρίς καμία περαιτέρω προσθήκη, ακριβώς όπως παρουσιάστηκαν (σύμφωνα με το σωζόμενο υλικό ορχήστρας) στις 26 Οκτωβρίου 1783, στο Ζάλτσμπουργκ.

Ο καλλιτεχνικός διευθυντής της, Γιώργος Πέτρου, με συνεργάτες τη Χορωδία του Δήμου Αθηναίων και ένα επιτελείο κορυφαίων σολίστ, εγγυώνται την επιτυχία του αποτελέσματος. Τα κλασικά όργανα εποχής της Καμεράτα θα προσεγγίσουν τα έργα υπό το ερμηνευτικό φως της ιστορικής εκτελεστικής πρακτικής, γεγονός που καθιστά τη συναυλία εξ απόψεως μουσικολογικής και καλλιτεχνικής, μοναδική.

Ο Μότσαρτ είναι ένας εκ των κορυφαίων συνθετών ορχηστρικής μουσικής με ανεξάντλητο πλούτο μελωδικών ιδεών και ίσως ο απόλυτα μουσικός συνθέτης όλων των εποχών, πράγμα που ευχόμαστε να ανακαλύψουν όσοι βρεθούν στο χώρο της συναυλίας.

Καλή στοχαστική ακρόαση!

Πρόγραμμα

Συμφωνία αρ. 41, KV 551 («του Διός»)

I. Allegro vivace

II. Andante cantabile

III. Menuetto: Allegretto

IV. Molto allegro

Μεγάλη λειτουργία σε ντο ελάσσονα, KV 427

Σολίστ:

Μυρσίνη Μαργαρίτη, σοπράνο

Μαίρη-Έλεν Νέζη, μετζο-σοπράνο

Χρήστος Κεχρής, τενόρος

Πέτρος Μαγουλάς, μπάσος

Χορωδία του Δήμου Αθηναίων

Διεύθυνση χορωδίας: Σταύρος Μπερής

<http://bit.ly/1edPOcG>